

Подспорьем для нас, помимо пособия за гибель отца (300 руб.), был маленький огород, мама много садила картошки, держала корову.

Сестры – Шура и Нина – пошли работать в 15 лет и помогли мне закончить школу, поступить в энергетический техникум, за что я им очень благодарен. Всю жизнь мы сохраняли добрые отношения и постарались передать это нашим детям.

*Анатолий Маркович Котляренко,  
Челябинская региональная общественная организация  
«Память сердца. Дети погибших защитников Отечества»*



### **КОЧЕТОВ БОРИС ВАСИЛЬЕВИЧ**

(04.03.1924–27.01.1997)

Мой прадедушка, Кочетов Борис Васильевич, родился в городе Троицке Челябинской области 04.03.1924 года в состоятельной семье, состоящей из 6 человек. У родителей прадедушки была мастерская по изготовлению изделий из кожи. Когда родителей не стало, дети все попали в детские дома для дальнейшего воспитания.

В 18 лет в августе 1942 года прадедушку призвал военный комиссариат Федоровского района Кустанайской области Казахской ССР на II Украинский фронт. С августа 1942 года по декабрь 1943 года мой прадедушка, будучи сержантом-красноармейцем, при наступлении на город Первомайск 5 октября 1943 года был легко ранен осколком в правое предплечье.

Был командиром отделения. В бою при наступлении на населенный пункт Мичурин Кировоградской области 12 декабря 1943 года прадедушка был ранен пулей в левую половину таза.

Нам, правнукам, прадедушка рассказывал интересный случай. Однажды он с солдатами сидел в окопе, в засаде, около села, в Кировоградской области. Там же, в кустарнике, застряла овечка, солдаты сразу ее поймали, сварили на костре и съели. Для них это был просто незабываемый ужин, так как очень было голодно, и зачастую не хватало даже хлеба. Но прадедушка отмечал, что все были очень дружные, добрые, сплоченные и всем делились друг с другом.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отвагу и храбрость, проявленные в боях с немецкими захватчиками в Великой Отечественной войне, Кочетов Борис Васильевич награжден орденом Красного Знамени.

16.07.1945 года дедушка был награжден медалью «За отвагу», а 06.04.1985 года – орденом Отечественной войны II степени.

Дорогой мой прадедушка Боря, ты прошел всю войну, защищал нашу Родину, чтобы мы жили сейчас под мирным небом. У тебя много наград, ты был честным, храбрым и справедливым человеком.

Мы, твои внуки и правнуки, всегда будем помнить о тебе!

*Даниил Захарченко,  
I<sup>8</sup> класс*

### **КРАСНИКОВ СЕРГЕЙ СТЕПАНОВИЧ**

Красников Сергей Степанович родился в 1906 году в селе Писклово Еткульского района Челябинской области. Он жил и рос в большой семье, в которой было 5 сыновей и 2 дочки. Жили скромно.